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DZISIAJ

Piłkarze GKS Bełchatów i sztab szkoleniowy spotkają się
z mieszkańcami miasta. Prezentacja drużyny rozpocznie się
o godz. 18 w bełchatowskiej hali sportowej

Zdaniem łódzkiej Fundacji, która za-
kładała Uniwersytet w Bełcha-
towie, organizacja, która teraz bę-
dzie go prowadzić, zabrała jej po-
mysł. Bełchatowskie Towarzystwo
Oświatowe zaprzecza, dodając, że
złożyło lepszą ofertę o dotację do
miasta i wygrało.

Fundacja II Łódzkiego Uniwer-
sytetu Trzeciego Wieku uruchomiła
w Bełchatowie uniwersytet pod ko-
niec roku. Dostała wtedy 2 tys. 500
zł dotacji z miasta na jego funkcjono-
wanie. Ubiegała się o dotację i na ten
rok, ale wygrało Bełchatowskie Spo-
łeczne Towarzystwo Oświatowe,
m.in dlatego, że wnosiło o mniejszą
kwotę – 15 tys. 900 zł. Jak twierdzi
Ewa Skorupa, wiceprezydent Beł-
chatowa, w zakresie funkcjonowa-
nia Uniwersytetu nic się nie zmieni
– ludzie będą ci sami, zajęcia też,
a nawet zostaną poszerzone o nowe.
Takim obrotem sprawy zaskoczona
jest jednak Grażyna Frątczak, pre-
zes łódzkiej Fundacji.

– Czujemy się oszukani – mówi.
– Miasto obiecało nam dotację na
prowadzenie uniwersytetu, ale jej
nie dostaliśmy. 

Wiceprezydent zaprzecza. – Or-
ganizacja stanęła, tak jak inne, do
konkursu – mówi. 

Jak dodaje, w miejskim progra-
mie współpracy z organizacjami po-

zarządowymi zostało też uwzględ-
nione dokształcanie dorosłych, m.in
słuchaczy uniwersytetu.

– Organizacje same mogą przed-
stawiać ciekawe pomysły – stwier-
dza wiceprezydent. – A Uniwersytet
Trzeciego Wieku to nie jest formuła
prawna, traktowany jest jako inicja-
tywa. 

Zdaniem Anny Figlus z BSTO,
Towarzystwo nikomu pomysłu nie
zabrało, bo Uniwersytety Trzeciego
Wieku działają w całej Polsce.

– To jest idea, a my złożyliśmy
projekt i wygraliśmy – mówi. – Ze
względu na tzw. program dobrowol-
nych odejść w elektrowni i kopalni,
pojawi się rzesza ludzi w sile wieku,
dla których taka oferta powinna być
przygotowana. 

Grażyna Frątczak swoją działal-
ność w Bełchatowie już zamknęła.
Chętnych do dalszej współpracy za-
prosiła na zajęcia do Łodzi. Zazna-
cza jednocześnie, że to nie jest walka
opieniądze, ale odobre imię Uniwer-
sytetu. – My i tak zamierzaliśmy go
przekazać do prowadzenia – mówi.
– Ale teraz sądzę, że to jest plagiat. 

Część uczestników już wie, że bę-
dzie kontynuować zajęcia w Bełcha-
towie, inni czekają na ofertę, którą
przedstawi Towarzystwo.

– Nam zależy, żeby zajęcia były.
A kto je będzie prowadził to już inna
sprawa – mówi Jadwiga Kisiele-
wicz, jedna ze słuchaczek.

– Jesteśmy trochę zaskoczeni, bo
zapisywaliśmy się do łódzkiego uni-
wersytetu – przyznaje Danuta Ol-
chawa. – Ciekawe, dlaczego Towa-
rzystwo nie zgłosiło wcześniej takie-
go pomysłu – zastanawia się.

Jak mówi Anna Figlus, Towarzy-
stwo będzie firmować zajęcia, jak
tylko podpisze umowę z miastem.
Dziś odbyć ma się spotkanie przed-
stawicieli Towarzystwa ze słucha-
czami UTW. (MB)

Razem od pół wieku

Pięćdziesiąt lat przeżyli wspólnie
Halina i Mirosław Olejniczakowie
z Bełchatowa. W sobotę
obchodzili jubileusz zawarcia
związku małżeńskiego.
Małżonkowie uroczyście
podziękowali sobie za przeżyte

wspólnie lata. Na pamiątkę
otrzymali medal za długoletnie
pożycie małżeńskie, przyznawany
przez prezydenta RP. Niedawno
Mirosław Olejniczak został
Honorowym Obywatelem
Bełchatowa FOT. MAGDALENA BUCHALSKA

Ewa Skorupa,
wiceprezydent

Bełchatowa:
– Nowy

uniwersytet
będzie

kontynuacją już
istniejącego

Jedna organizacja zakładała w Bełchatowie Uniwersytet Trzeciego Wieku,
druga będzie go prowadzić. Ale przejmowanie nie odbywa się bez zgrzytu

Poszło o pomysł
Wybudują,
jeśli będzie kredyt
Do budowy nowego bloku przy-

mierza się Bełchatowskie To-
warzystwo Budownictwa Społeczne-
go. Miałby on powstać w okolicach
ulicy Targowej. Na razie BTBS cze-
ka na odpowiedź w sprawie kredytu
z Banku Budownictwa Mieszkanio-
wego. Ubiega się o około 1 mln 600
tys. zł, to 70 proc. kosztów inwestycji.

W nowym bloku znalazłyby się
24 mieszkania. Przewidziano tam

m.in. mieszkania przystosowane do
potrzeb osób niepełnosprawnych.
Niewykluczone, że przyszli najemcy
musieliby częściowo partycypować
w kosztach przedsięwzięcia, ale jak
mówi Ewa Karczewska, prezes
BTBS, to szczegóły, które będą
uzgadniane po decyzjach banku.

Obecnie BTBS ma około 100 po-
dań od osób zainteresowanych uzy-
skaniem mieszkania. (MB)

Nie ma wsi, nie będzie nazwy
KLESZCZÓW. Z urzędowych spi-

sów gminy znikną wkrótce nazwy
niektórych miejscowości. Jak mówi
Jerzy Strachocki, rzecznik klesz-
czowskiego urzędu, nazwy wielu
wsi, osad czy przysiółków mają dziś
jedynie historyczne znaczenie.
Choćby dlatego, że część miejscowo-
ści została zajęta pod działalność ko-
palni.

Nazwy miejscowości, które mają
zostać wykreślone z urzędowego spi-
su, ustalił specjalny zespół. Są to:
Cieślowizna, Gadka i Modrzewiec,
Poduchowna oraz Podwinek. Ze spi-

su zniknąć mają też nazwy siedmiu
nieistniejących już wsi: Aleksan-
drów, Faustynów, Folwark, Karolów,
Kuców, Stawek i Wola Grzymalina.

W ramach konsultacji społecz-
nych z mieszkańcami ustalono też,
że w wykazach nie powinno funkcjo-
nować kilka innych nazw: Ławki,
Kociniak, Łękińsko – Parcela, Wi-
nek, Czyżów–Kolonia. Dębina ma
utracić status kolonii i stać się wsią.
W oficjalnym spisie zachowana zo-
stanie natomiast nazwa osady Będ-
ków, a miejscowość Łuszczanowice
Kolonia zachowa status kolonii. Ofi-
cjalnie ma zacząć funkcjonować na-
tomiast nazwa Słok I w sołectwie
Rogowiec.

Teraz wynikami konsultacji zaj-
mą się gminni radni. Ostateczna de-
cyzja zapadnie jednak dopiero w Mi-
nisterstwie Spraw Wewnętrznych
i Administracji. (MB)

NIEDYSZYNA (GMINA BEŁCHA-
TÓW). Na terenie miejscowości zna-
leziono zwłoki 41-letniego mężczy-
zny. Mieszkaniec Niedyszyny zaginął

27 lutego tego roku, a kilka dni póź-
niej fakt ten zgłoszono policji. Trwa
ustalanie okoliczności śmierci
41-latka. (MB)

KRONIKA POLICYJNA

Panie razem w modlitwie
ZELÓW. Dziewięć kobiet odpra-

wiło wczorajsze nabożeństwo w pa-
rafii ewangelicko-reformowanej.
Okazją do tego był Światowy Dzień
Modlitwy. Liturgię przygotowały ko-
biety z Republiki Południowej Afry-
ki. W Zelowie nabożeństwo popro-
wadziły parafianki z Kościoła ewan-
gelicko-reformowanego i Kościoła
Katolickiego.

Panie mają za sobą szereg spo-
tkań, podczas których dopracowy-
wały swój udział w nabożeństwie od
strony technicznej, ale jak mówi Wie-
ra Jelinek, pastor zelowskiej parafii,
takie spotkania organizowane są
również po to, by zintegrować grupę.

– Co roku staram się zapraszać
inne panie do współpracy – mówi
Wiera Jelinek. – Po to, by każda mia-
ła możliwość przeżycia czegoś nowe-
go. Panie, które współpracowały ze
mną w minionych latach, były poru-
szone tym wydarzeniem.

W piątek nabożeństwo na pod-
stawie tej samej liturgii, odprawione
zostało w Kościele ewangelicko-ref-
ormowanym w Bełchatowie. (MB)
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Nabożeństwo poprowadziła
pastor Wiera Jelinek FOT.MB 

Siedem milionów
od funduszu

Bełchatów dostanie dofinansowa-
nie z Europejskiego Funduszu

Rozwoju Regionalnego na budowę ka-
nalizacji w Grocholicach. Sieć sanitar-
na i deszczowa powstanie w ulicach
Świętojańskiej, Smugowej, Bugaj, Czę-
stochowskiej, Tkackiej, Powstańców
Śląskich i przedłużeniu ulicy 11 Listo-
pada, Powstańców Wielkopolskich,
Korfantego, Zamoście i Brzozowej. In-
westycja warta jest blisko 9 mln 800
tys. zł. Dofinansowanie wyniesie po-
nad 7 mln zł. Prace rozpoczną się
w przyszłym tygodniu. Wykona je fir-
ma ze Zgierza za ok. 1 mln 700 tys. zł.
O pieniądze miasto starało się od li-
stopada 2004 roku. Projekt umiesz-
czono jednak na liście rezerwowej.
Teraz czeka na podpisanie umowy
na finansowanie. (MB)

2192105 OGŁOSZENIE

Zarząd Zakładu Wodociągów i Kanalizacji „WOD.-KAN.” Sp. z o.o. w Bełchatowie
informuje, że w związku z uchwaleniem przez Radę Miejską w Bełchatowie zmiany nazwy części ulicy Budryka na ulicę
św. Faustyny Kowalskiej nastąpiła administracyjna zmiana naszego dotychczasowego adresu w zakresie nazwy ulicy
i istniejącej numeracji porządkowej nieruchomości.

Aktualny adres Spółki jest następujący:
Zakład Wodociągów i Kanalizacji „WOD.-KAN.” Sp. z o.o.

97-400 Bełchatów, ul. św. Faustyny Kowalskiej nr 9

Przedmiotową zmianę, na mocy postanowienia Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia z dnia 23 lutego 2006 r. wpisano
w Krajowym Rejestrze Sądowym - Rejestrze Przedsiębiorców pod numerem 0000109360.
Pozostałe dane identyfikacyjne naszej Spółki nie ulegają zmianie.


